
令和７年７月９日 

令和７年度 第２回細谷小学校学校運営協議会議事録 

                                                                全体進行：教頭 

                                     記録  ：教務主任 

１ 開 会 

２ あいさつ      

（１）会長挨拶  川中子 源 ＰＴＡ会長 

   ５月の運動会ありがとうございました。本日の授業自由参観も参観をありがとうございました。

熱中症で自分の知り合いが亡くなった。熱中症には本当に気をつけてください。 

 

（２）校長挨拶  松川 博美 校長 

   最近の暑さは異常で、学校での教育活動も苦慮しております。子どもたちの体調管理に気をつけ

ていきたいと思います。小規模特認校のリーフレットをご覧ください。今年度は、市の予算を使っ

て作成しました。これを周辺の幼稚園保育園に配付しています。先日も、野ばら幼稚園に校長、教

頭と一緒に PR してきました。今後は、グリム保育園に行く予定です。現時点で来年度入学は３名

になります。学校でも細谷小のアピールをしていきますが、地域の皆様もお力をおかしいただける

とありがたいです。 

 

３ 協 議                            【進行：会長】 

（１）本校の教育活動について 

   ○これまでの教育活動状況について（校長） 

    （細谷っ子の記録…スライド視聴） 

    １年生は入学時より緊張も解けて学習しています。地域の田畑を借りて体験活動をしていま

す。３年生は、かんぴょうを育てています。今度のかんぴょうコンテストに出品予定です。５年

生は田植えをしました。地域の方のご協力で２年生は町探検にいきました。家庭科の調理実習で

は、保護者による学習支援ボランティアの方にご協力いただきました。秋の発表に向けて、全校

合奏の練習が始まりました。石橋小を会場に演劇鑑賞を行いました。今年度は 4年生のみでみか

も自然の家に宿泊学習をしました。５年生は臨海自然教室へ行きました。校外学習も様々なとこ

ろへ行っています。（３年生はコニシボンド工場、４年生はクリーンパーク茂原）学校支援ボラ

ンティアには、調理実習以外にも裁縫ボランティア、給食ボランティアも入っています。水泳学

習は、B＆G 海洋センターへ行って、水泳学習を行っています。天気に左右されずに実施できる、

水の管理がしやすい、全職員で指導に当たっているなどいい点があります。このように、様々な

活動をすることができることも本校の特色だと思います。 

学校からのお願いとして、環境整備を何とかしたいと考えています。（資料「環境整備ボラ 

ンティアについて」参照）宇賀神さんにもご相談しています。回覧板を通して地域の方にお願い

しようと思っています。 

 

（２）児童の学習・生活状況について 

   ○授業参観のご意見・ご感想等（委員さんから） 

   （教頭より） 

今年度から、２時間目～４時間目を授業参観、親子学び合い学習をもりこんで実施しました。 

   （各学年の授業の様子を視聴）１年はスポチャンを行いました。２年生はいのちの授業です。児

童が子宮から産道を通るのを体験し、出てきた所で保護者に抱きしめてもらいました。最後に、

保護者からのお手紙を読みました。３年生はそろばん教室です。いろいろな珍しいそろばんを紹

介していただきました。お寿司屋さんで何枚食べて、いくらになるかをそろばんで計算しました。

４年生は福祉の学習をしています。今回は、社会福祉協議会の方にきていただき、車いす体験を

しました。保護者の方も一緒に体験していただきました。ジグザグにのったり、スロープで上り

下りしたりしました。５年生はキンボールの体験をしました。前原さんが講師で行いました。こ

の学年は、昨年度キンボール大会に出場しているので良くできる学年です。黒いビブスは保護者

チームです。６年生は喫煙禁酒の授業です。アルコールパッチで実際にやりました。ニコチンの

実験などを見せてたばこの害について考えさせていました。子どもたちだけでなく、保護者にも



アルコールやたばこの害を訴え、正しい判断ができるようにと話されていました。 

  （川中子会長） 

    ４年生の授業を参観させていただきました。保護者の方の方が熱心に参加していた感じがしま

した。６年生の授業は、喫煙や飲酒の害について自分に言われている気がしました。小規模校だ

からこそ、子どもたちと保護者が一緒に参加できる授業参観はよかったと思います。 

  （武田さん） 

    今までは、１時間の参観なので、子どもたちは緊張している様子がうかがえ、普段の様子と違

ってしまう話を聞きます。また、兄弟がいると１時間の中で両方の授業を見に行かなくてはなら

ないので、今回のように学年ごとに時間が違う授業参観だと保護者も子どもの様子をよく参観で

き、子どもたちの普段のリラックスした様子が見られると思い、よかったです。楽しかったです。

キンボールに参加しましたが、休憩時間に作戦会議をしている姿に気持ちが温かくなりました。 

    気になったところは、汗だくの体操着をまた着ることになるので、T シャツで代用するなどし

ていただけるといいです。また、椅子の座り方が気になります。家でも座り方が気になり、注意

をしています。学校でも注意をして欲しいです。（自分もけがする、相手にもけがをさせてしま

うことになるので） 

  （海老原先生） 

    どの学年も落ち着いていることが素晴らしいです。保護者の方の参加や外部の方に来ていただ

くのも子どもたちにいい影響があると思います。時間がゆっくり流れている気がしました。いい

環境作りがされていると思いました。 

  （坪山先生） 

    車いす体験で子どもたちが車いすを使えるのかと思いました。自分で体験することが良いこと

だと思いました。英語の授業では、ALT とマンツーマンでできていました。キンボールでは、

下野市が推奨しているスポーツを子どもたちがやっていること、休憩時間も作戦会議をしてるこ

とに感激しました。 

（小平さん） 

    ６年生の喫煙飲酒、特に薬物の怖さを学習することが大切です。薬物は、５、６年頃から関心

が出る時期です。若い人に多いので、しっかりと喫煙飲酒、薬物の学習をやって、使用の恐ろし

さを教えて欲しいです。簡単にやるのでは無く、恐ろしい現実を教えて欲しいです。 

 

（３）さつまいも収穫祭について 

   昨年までは収穫したさつまいもを持ち帰っていましたが、今年度は収穫したさつまいもを食べた

いという声があります。何かよい調理方法はありますか？ 

たき火で焼き芋。バーベキューのコンロで焼き芋。ふかし芋。学校で火を使っていいなら、子

どもたちが体験したことのないたき火で焼き芋をやらせたい。実施できるか確認して、できるこ

とは地域で協力したいと思います。 

 

（４）情報交換 

   第 1回目の協議会で話題に上がった「中学校での体験活動」については、１１月１０日に実施す

る予定です。６年生が中学校の教室を借りて、体験してきます。 

 

４ 事務連絡（教頭） 

（１）石中区合同学校運営協議会について 

     令和７年７月３１日(木)１４：００～ 石橋北小学校 

     〈参加者〉校長、PTA 会長、地域連携教員 

     〈議題〉小中合同クリーン活動、地域学校協働本部の設置 

   

（２）第３回学校運営協議会について 

   ・日時 ９月１０日（水）１４：３０～１６：３０ 

   ・内容 委員と教職員の情報交換会 

 

５ 閉 会 


